
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/11/2023 
 
Του:  Συμεών Κουπελόγλου Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Προτάσεις της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Τουριστικών 

και Ταξιδιωτικών Γραφείων για το τέλος ανθεκτικότητας» 

Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση μελών της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Τουριστικών 
και Ταξιδιωτικών Γραφείων (FedHATTA), το «τέλος ανθεκτικότητας», που σχεδιάζεται 
από την κυβέρνηση να καταβάλλεται από τον τουριστικό κλάδο υπέρ του Δημοσίου και 
της κλιματικής κρίσης, ενδέχεται να προκαλέσει σοβαρό πρόβλημα στον τουρισμό της 
χώρας μας και στην ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. Θεωρούν 
οι ως άνω ότι είναι σαφής η ανάγκη εξεύρεσης πόρων για την αντιμετώπιση των 
αποτελεσμάτων της κλιματικής αλλαγής, όμως αυτή δεν θα πρέπει να είναι μονόπλευρη 
και να αφορά μόνο τον τουριστικό τομέα. Οι κάθετες αυξήσεις του συγκεκριμένου τέλους, 
χωρίς κάποια διαβάθμιση, θα πλήξουν την προσπάθεια της χώρας μας για προώθηση 
δωδεκάμηνου τουρισμού, ενώ θα είναι δυσβάσταχτες στην περίπτωση των σχολικών 
εκδρομών και του τουρισμού της τρίτης ηλικίας, κυρίως όσον αφορά τους Έλληνες 
πελάτες και τον εσωτερικό τουρισμό. Προτείνουν οι ως άνω τη μελέτη του τρόπου με τον 
οποίο άλλα κράτη μέλη της ΕΕ εφαρμόζουν αντίστοιχο τέλος διαμονής, περισσότερο 
αναλογικά και ορθολογικά, καθώς και την προώθηση ενός αντίστοιχου σχεδιασμού και 
στη χώρα μας, ο οποίος δε θα επιβαρύνει υπερβολικά όλους ανεξαρτήτως τους πελάτες 
καταλυμάτων σε όλη την Επικράτεια αλλά ανάλογα με την τουριστική προβολή του κάθε 
τόπου και του είδους τουρισμού που παράγεται εκεί. Μας μετέφεραν οι ως άνω τις 
σχετικές προτάσεις της ομοσπονδίας τους που μεταξύ άλλων είναι οι εξής: «στη χώρα 
μας, θεωρούμε πως θα ήταν ορθότερο και θα μπορούσε να γίνει πιο εύκολα αποδεκτό, 
χωρίς σοβαρές συνέπειες στον τουρισμό στο σύνολό του, ένα σύστημα με ζώνες και με 
τις αντίστοιχες τιμές ανά ζώνη, ανάλογα με τη θέση των περιοχών στον τουριστικό χάρτη. 
Μία πρόταση θα ήταν η εξής: 1) Αθήνα και Θεσσαλονίκη, 2) Νησιά μεγάλης προβολής και 
ακριβών καταλυμάτων (Μύκονος, Σαντορίνη, Κρήτη, Ρόδος, Κέρκυρα κλπ.), 3) Μικρά 
νησιά ακριβών καταλυμάτων (Ύδρα, Σπέτσες, Φολέγανδρος, Κέα, Σκιάθος, κλπ.), 4) 
Νησιά μικρής προβολής και μεσαίων τιμών καταλυμάτων (Κύθηρα, Τήνος, Άνδρος, 
Σύρος, Νάξος, Σίφνος, Χίος, Πάτμος, Λέρος, Αίγινα, Ιθάκη κλπ.), 5) Ηπειρωτική Ελλάδα. 
Ασφαλώς, δεν αμφισβητείται ότι είναι εντελώς διαφορετικό το προφίλ των πελατών που 
θα επιλέξουν, για παράδειγμα, την Καστοριά, τα Ιωάννινα ή την Κατερίνη, ανεξαρτήτως 
αστέρων του καταλύματος, από τους πελάτες που θα επιλέξουν ένα νησί, 6) Επιπλέον, 
θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντικό και απαραίτητο να διαφοροποιηθούν οι τιμές του 
συγκεκριμένου τέλους για τα γκρουπ μαθητών που συμμετέχουν σε σχολικές εκδρομές». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ικανοποιηθούν οι παραπάνω 
προτάσεις της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Τουριστικών και Ταξιδιωτικών 
Γραφείων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




